

## **Posudek diplomové práce**

### **Uplatnění žen v právních profesích v období první republiky ve světle současnosti**

Předložená diplomová práce se zaměřuje na právní postavení žen v letech 1918 – 1938 a zároveň jejím cílem je porovnání postavení žen ve sledovaném období s postavením žen v současné době.

Práce je tvořena úvodem, třemi hlavními kapitolami, závěrem, resumé a seznamem použité literatury a pramenů. Autorka se v těchto kapitolách věnuje spolkové činnosti, studiu a následnému uplatnění žen v jednotlivých povoláních.

Rozhodně by si práce zasloužila více pozornosti jednotlivým spolkům za 1. ČSR, jejich omezení či likvidaci po druhé světové válce, a to nejen ryze ženským spolkům ale i spolkům, kde též byly ženy jejich členy, jako byl např. Sokol, či Svaz junáků skautů a skautek Republiky československé a další.

Ve své druhé kapitole se autorka zaměřila na ženy v právu moderní doby, spíše však je kapitola pojata a orientována na postavení ženy v obecné rovině, na právnické profese žen je její pozornost zaměřena pouze okrajově.

Dosti stručně je věnována pozornost právě zmíněné komparaci ženských právnických profesí tehdejší a současné doby, přesto že práce právě nese téma „Uplatnění žen v právních profesích v období první republiky ve světle současnosti“ a spíše věnuje nemalou pozornost problematice feminismu, genderové problematice a diskriminačnímu faktoru, což

by bylo vhodné uplatnit spíše v práci politologické či sociologické, a nikoliv v práci ryze právněhistorické.

Nelze zcela souhlasit, že by v období první Československé republiky byly nastoleny kardinální změny pro celou společnost, vždyť již po revolučním roce 1848 a v druhé polovině 19. století dochází v postavení žen k zásadním změnám, zejména např. v oblasti spolkové.

Práce je doplněna jednotlivými medailonky žen, které se věnovaly nebo věnují právníckému povolání.

**Závěr:** K práci nemám dalších připomínek, než které jsem uvedl výše. Práce je napsána přehlednou formou. Předloženou diplomovou práci přes výše uvedené připomínky doporučuji k obhajobě.

**Otázka:** Spolková činnost žen za první Československé republiky.

V Lovosicích dne 23. 4. 2019

  
JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.